

Работникам абразивного завода, погибшим в годы Великой Отечественной войны



АДРЕС: город Челябинск, улица Героев Танкограда, дом 80п
НАДПИСЬ: «1941—1945. Вечная память абрзивщикам, павшим на фронтах
Великой Отечественной войны (список фамилий)».
Памятник размещен на территории ЧЭМК.

Историческая справка: **Челябинский абрзивный завод** пущен в эксплуатацию 6 ноября 1933. В довоенные годы завод постоянно развивался, производственные мощности возросли в несколько раз, расширился ассортимент выпускаемой продукции.

В годы Великой Отечественной войны коллектив завода снабжал своей продукцией оборонные предприятия страны. Помимо абрзивной продукции завод выпускал и детали для «Катюш». Заводчане собрали средства на строительство 29 танков.

В 1963 году был введен в эксплуатацию новый цех плавки электрокорунда с дробильно-рассевным отделением, что позволило существен-

но увеличить выпуск корундовых материалов. В 1970—1980-е годы завод освоил и организовал промышленное производство циркониевого, хромо-титанистого и магниево-кремниевого электрокорундов. В 1990-е годы Челябинский абрзивный завод наряду с Волжским, Косулинским, Лужским, Златоустовским заводами остался наиболее крупным производителем абрзивных материалов и инструмента в России. За последние 10 лет завод разработал и освоил новое производство огнеупорных материалов на основе корунда и алюмомагниевой шпинели, а также неформованных огнеупоров и огнеупорных изделий.

Предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени.